

# BO ALI NE BO

prišlo do sprememb v telesni kulturi

Člani sveta za telesno kulturo pri predsedstvu OK SZDL so na eni svojih zadnjih rednih sej obravnavali predlog reorganizacije in racionalizacije vrhunskega športa v Ljubljani. Predlog je pripravila strokovna služba telesnokulturne skupnosti Ljubljana Moste-Polje na podlagi stališč, pripomb, predlogov in mnenj vseh dejavnikov v telesni kulturi, predvsem delegatov skupščin TKS in ZTKO.

Po razpravi, v kateri so sodelovali vsi prisotni, ter ob razširjeni razlagi predsednika skupščine občinske ZTKO Branka Elsnerja in sekretarja TKJS Pavla Kosa so navzoči sprejeli sklep, da tak predlog sprejema tudi svet ter ga posreduje predsedstvu OK SZDL.

**Predlog objavljamo v celoti.**

Izhajajoč iz razprave o problematiki vrhunskega športa v Ljubljani ob pripravah na novo srednjeročno obdobje, ki so bile opravljene v telesnokulturnih skupnostih na ravni občin in mesta in so izpostavile predvsem:

— organizacijske in materialne probleme vrhunskega športa,  
— pomanjkljivo delovanje delegatskega sistema,  
— potrebo po racionalizaciji vrhunskega športa z zmanjšanjem števila prednostnih športnih panog in z zmanjšanjem števila prednostnih selekcij ter prednostnih športnikov in

— potrebo po tesnejšem sodelovanju vrhunskega športa z združenim delom in po večjem obsegu svobodne in neposredne menjave dela med združenim delom in vrhunskega športa, je 8. seja skupščine TKS Ljubljana Moste-Polje 25. junija 1980, sprejela sklep, da predloži 7. seji skupščine TKS Ljubljana v zvezi s to problematiko naslednji predlog:

Ker menimo, da v novo srednjeročno obdobje ne smemo stopiti z vsemi problemi organizacijskih in materialnih pomanjkljivosti v vrhunskega športa, predlagamo skupščini TKS Ljubljana v temeljni premislek naslednje ugotovitve in zadolžila, da prek svoje strokovne službe in svojih teles predlog še natančneje opredeli in argumentira, da bi mogel na jesenski skupščini TKS Ljubljana služiti kot izhodišče za reorganizacijo in racionalizacijo vrhunskega športa v Ljubljani.

TKS Ljubljana Moste-Polje je to delo opravila in razširjeni in dopolnjeni predlog reorganizacije vrhunskega športa v imenu izvršnega odbora TKS Ljubljana Moste-Polje pošila v pretnes skupščini TKS Ljubljana. Pri tem pa mora poudariti, da razširjeni in dopolnjeni predlog reorganizacije izhaja v bistvu iz sprejetja koncepta razvoja vrhunskega športa v Ljubljani, da je napravljen brez natančneje znanstvene analize, se pravi bolj na osnovi empiričnih izkušenj in da se dotika izključno organizacijskih in družbeno-materialnih problemov vrhunskega športa, ki pa so v Ljubljani trenutno tudi najbolj

problematični.

Predlog se omejuje na:

1. racionalizacijo vrhunskega športa
2. oživitve delegatskega delovanja in svobodne in neposredne menjave dela
3. neposredno odvisnost strokovnih zvez od ustanoviteljev
4. racionalizacijo administrativno-finančnega poslovanja.

V tej zvezi predlagamo:

K 1. V zvezi z organizacijsko in materialno racionalizacijo vrhunskega športa naj se — **prenese vrhunski šport od prvih do vključno republiških selekcij v pristojnost občin;**

— **na ravni mesta naj se združujejo samo še sredstva za zvezne ligaše in za kategorizirane športnike prednostnih in neprednostnih športnih panog;**

— **odločitev o prednostnih športnih panogah naj se prav tako prenese v pristojnost občin.**

S temi organizacijskimi spremembami bi se pretežno del vrhunskega športa in odločanja o njem prenesel v občino, se pravi v konkretno družbene sredine, s čimer bi se interes občanov in delavcev ter njihova odgovornost za vrhunski šport vsekakor povečala. S tem prenosom pa bi bila dana tudi možnost za reševanje vseh drugih problemov vrhunskega športa, zlasti materialnih. V občinskih sredinah bi bila brez večjih pretresov opravljena tudi redukcija prednostnih športnih panog, ki je doslej na ravni mesta — kjer potekajo dogovori med posameznimi panogami — torej zunaj konkretnega socialnega prostora ni bilo mogoče opraviti. Z občinskimi odločitvami o prednostnih panogah bi bila dosežena neobhodna racionalizacija, ne da bi katerakoli od panog izgubila svoj domicil, izbrane prednostne panoge pa bi bile deležne koncentracije interesa in sredstev, se pravi, da bi postale zares prednostne. Ves drug doseženi prednostni vrhunski šport, ki doslej ne bi dobil podpore v nobeni občini in ki je doslej užival družbeno pomoč, bi odpadel s prednostne liste. Z manjšimi korekturami dosedanjih kriterijev pa naj bi se vrhunski športniki tako teh kot drugih panog še naprej financirali iz združenih sredstev na ravni mesta. Ne nazadnje bi se s tem TKS Ljubljana odresla nepotrebne delovne balasta in se z vsemi svojimi močmi posvetila delu v okviru dejanskih skupnih interesov.

K 2. S prenosom zgoraj navedenega v pristojnost občin je upravičeno pričakovati, da

se bo povečal interes občanov in delavcev za delo občinskih TKS in ZTKO. S tem bodo ustvarjene tudi realne možnosti za oživitve delegatskega delovanja. Šele z oživitvijo delegatskega sistema v skupščinskih telesnokulturnih skupnosti pa bi se odprla tista možnost, ki stoji pred ljubljanskim vrhunskega športom kot imperativ, tj. možnost svobodne in neposredne menjave dela z združenim delom. Samoupravno sporazumevanje med osnovnimi telesnokulturnimi organizacijami in združenim delom bi slednjič dobilo družbenosprijemljivo institucionalno obliko, saj bi potekalo v okvirih občinskih TKS in ZTKO.

K 3. Posamezne panoge (območne strokovne zveze) poslej ne bi več usklajevale svojih strokovnih in finančnih programov z drugimi panogami na ravni mesta, kjer se administracija ene zveze srečuje z administracijo druge, temveč le z neposrednimi nosilci in izvajalci panoge na ravni občine. Območne strokovne zveze bi s tem stopile v neposredno odvisnost od svojih ustanoviteljev tj. osnovnih organizacij in bi v skladu s samoupravnimi načeli opravljale le tiste naloge, ki bi jih nanje prenašali ustanovitelji in ki bi jih bili le-ti pripravljeni plačevati. V vseh tistih panogah, kjer ni zadostnega števila osnovnih organizacij, se pravi ustanoviteljev, s tem pa tudi ne prave potrebe po združevanju, bi območne strokovne zveze lahko celo opustili in bi bila njihova funkcija zaupana osnovni organizaciji, nosilcu zadnje selekcije.

K 4. Ta reorganizacija vrhunskega športa v Ljubljani vsebuje tudi racionalizacijo poslovanja in zmanjšanje števila zaposlenih v telesni kulturi, zlasti v administrativno-finančnem aparatu. Po eni strani bi bili racionalno izkoriščeni zaposleni v občinskih TKS in ZTKO, ki za opravljanje nalog vrhunskega športa ne potrebujejo novih delovnih moči, po drugi strani pa bi se zmanjšalo število zaposlenih v območnih strokovnih zvezah in v administrativno-finančnem aparatu mestne TKS in ZTKO. V racionalizacijo pa sodi vsekakor tudi dejstvo, da vsebuje predvidena reorganizacija le povezavo in sodelovanje neposredno zainteresiranih izvajalcev programov, kar naj bi povečalo delovno odgovornost, strokovnost in racionalnost porabe razpoložljivih sredstev.

Z reorganiziranim načinom dela bi se samo denarna nakazila v vrhunskega športu zmanjšala za dve operaciji, saj denarja ne bi bilo več treba nakazovati z občin na mesto in od tuda na območne strokovne zveze, temveč bi ga občinske ZTKO nakazovale naravnost na osnovne organizacije.

● SK SNEŽINKA

## Sekcija za hojo in tek na smučeh

Vse večje zanimanje občanov našega mesta za hojo in tek na smučeh je narekovalo ustanovitev sekcije za hojo in tek na smučeh pri smučarskem klubu Snežinka.

Na nedavnem informativnem sestanku so se predstavniki kluba in udeleženci vadbe Na teku se dobimo s Kodeljevega dogovorili, da se takoj lotijo ustanovitve sekcije za hojo in tek tako, da bi v prihodnje bolj organizirano vadili, prirejali začetniške in nadaljevalne tečaje, nabavljali potrebno vadbno opremo in se organizirano udeleževali tudi vseh mogočih množičnih poletnih, jesenskih in zimskih športnorekreativnih prireditvev.

Udeleženci pogovora so izbrali iz svojih vrst nekaj predstavnikov, ki bodo pripravili program dejavnosti in kandidate za vodstvo sekcije, ki ga bodo izvolili na prihodnjem sestanku.

V sekcijo SK Snežinka se lahko vključijo vsi ljubljanci, ki bi radi organizirano in pod strokovnim vodstvom hodili in tekli tako pozimi kot spomladi in jeseni. Prijavite se lahko vsak dan dopoldne, ob sredah pa tudi popoldne med 16. in 18. uro.

Prijatelje zdrave športne rekreacije tudi vabimo, da se udeležujejo vadbe v okviru akcije Na teku se dobimo, in sicer vsak tork in četrtek ob 16. uri pred VŠTK (če prvega dne dežuje, pa ob 15. uri v telovadnici VŠTK).

● BALINANJE V ZALOGU

## Nov klub, novo igrišče, prvi turnir

V Zalogu so pred nedavnim zgradili novo balinišče, in sicer v sklopu športnega kompleksa ob Hladilniški poti. Balinišče je urejeno po vseh balinarskih predpisih z garderobo vred, igrišče je tudi razsvetljeno. In pod okriljem ŠD Vesna je zaživela nova sekcija — balinarski klub. Za zdaj šteje le 23 članov. Navkljub maloštevilčnosti in mladosti pa s temi ekipami že tekmujejo v občinski in trimski ligi.

Z balinarstvom žele seznaniti še druge krajanje, saj je to lep šport in kot nalašč za rekreacijo. Pa še nekaj žele: počasi prekiniti »gostilniško« balinanje, ki ima s športom kaj malo skupnega.

Uspehi so že opazni. V začetku so se »gostilniški« le posmihali »športnim«. Počasi pa jih je zamikalo, prišli so, si stvar ogledali in nekateri so se že včlanili v klub. Drugi pa... Le junaško! Balinarski klub je odprta za vse. Krajanje in balinarji pa bi bili še bolj veseli, če bi balinarstvo (ono pravo — športno) zaživelo v obeh samskih domovih, saj imajo svoje balinišče, ki je novo, a žal poraslo s travo. Rahel namig. Kaj, ko bi malo staknila glave vodstva obeh samskih domov in ŠD Vesne, pa morda še KS?

Treninge in tekme balinarjev stanovalci obeh samskih domov opazujejo, le odločiti se ne morejo. Morda mislijo, da je balinanje samo za »domačine«. Pa smo »domačini« vsi. Tudi oni, čeprav so v Zalogu le »začasno« prijavitelji.

Konec oktobra pa je balinarski klub Zalog organiziral na svojem igrišču otvoritveni turnir. Udeležilo se ga je osem ekip. Navkljub slabemu vremenu se je tekovanje uspešno končalo. Rezultati: Polje : Emona MIZ 13:3, Zalog II : Lokomotiva 5:13, Milica : Hermes 2:13, Slovan : Zalog I 13:3, Emona MIZ : Zalog II 9:13, Polje : Lokomotiva 13:5, Polje : Zalog I 13:2, Zalog I : Milica 13:3, Hermes : Slovan 9:13, Slovan : Zalog II 13:5, Polje : Slovan 5:13 in Zalog I : Zalog II 13:2.

Prve tri ekipe: Slovan, Polje in Zalog I so prejele pokale.

Posamezniki pa so se na tekovanju v zbiranju razvrstili takole: 1. mesto: Milan Stonič (Hermes), 2. mesto: Franc Rode (Polje) in 3. mesto: Janez Grum (Polje).

Tudi tu je zmagovalac prejel pokal.

od koder gredo na vadbo na igrišča, tekališča in park ŠRC Slovan ali pa na bližnji Golovec. Vadbe, ki poteka že od 1. sep-

tembra, se udeležuje že prek 50 rekreativcev obeh spolov in vseh starosti.

J. PAVČIČ

● VSEM IZVAJALCEM PROGRAMA ŠPORTNE REKREACIJE IN VRHUNSKEGA ŠPORTA PRI ZTKO LJUBLJANA MOSTE-POLJE

## VPRAŠALNIK

Za program športne rekreacije in vrhunskega športa v letu 1980 in plan za leto 1981

Po programskih usmeritvah o sofinanciranju telesne kulture v Ljubljani je IO ZTKO pripravil v skladu z merili o izvajanju športne rekreacije in vrhunskega športa v občini vprašalnik za program vseh izvajalcev v naši občini.

Vprašalnik oddate v dveh izvodih do 10. novembra na vaši krajevni skupnosti komisiji za šport in rekreacijo pri svetu KS, na območju katere izvajate svoj program. Od 10. do 17. novembra bo v KS potekal usklajevalni postopek, v istem času pa bodo drugi izvodi programov dostavljeni IO ZTKO v nadaljnjo obdelavo in usklajevanje z merili o sofinanciranju.

Program ZTKO Ljubljana Moste-Polje bo sprejet na skupščini ZTKO v prvi polovici decembra 1980.

Samo sofinanciranje programov, ki bodo sprejeti na skupščini ZTKO Ljubljana Moste-Polje, pa se lahko izvaja po dosežani praksi prek centralnih društev in občinskih zvez.

Vse potrebne informacije v zvezi s programi dobite na ZTKO Ljubljana Moste-Polje, telefon št. 44-107 pri strokovni službi.

ZTKO Ljubljana Moste-Polje

Brodosplit in si tako pridobili pravičn, da od 21. do 23. novembra spet branijo ugled jugoslovanskega kegljanja v finalu tekovanja za pokal evropskih kegljaških prvakov v Bratislavi.

O zmagovalcu dvoboja je odločil prvi dan, ko je bolj izenačena ekipa Gradisa premagala Sličane kar za 173 kegljev. Rezultati Gradisovih kegljačev so bili taki: Košir 892 + 838, Križaj 870 + 797, Zdešar 884 + 840, Kačič 869 + 865, Janša 821 + 846 in Česen 847 + 891. Skupaj so kegljači Gradisa podrlji 10.287 kegljev.

C. PAVLIN

● Zimski turnir v malem nogometu

● Kegljaški klub Gradisa — super prvak Jugoslavije

Kegljači Gradisa so dokazali, da so prepričljivo najboljša kegljaška ekipa, sedaj brez konkurence v Jugoslaviji. Na kegljišču hotela Jezero pri Plitvičkih jezerih so — kot lanski prvaki — z razliko 136 kegljev premagali letošnjega državnega prvaka

Ekipe, ki so se prijavile na zimski turnir v malem nogometu, obveščamo, da se bo zaradi zasedenosti športne dvorane na Kodeljevem tunir pričel konec novembra.

V informacijo naj navedemo, da je prijavljenih 230 ekip v kategoriji do 32 let in 30 ekip v kategoriji nad 32 let.

ZTKO LJUBLJANA MOSTE-POLJE

## ALPSKA ŠOLA SK SNEŽINKA

Šola alpskega smučanja za populacijo otrok, starih od 7 do 10 let, se je pričela že prejšnji mesec.

Program vadbe obsega telesno pripravo, ki poteka dvakrat tedensko po eno uro v telovadnici in solo smučanja, ki se bo pričela v decembru. Šola smučanja bo ob sobotah in nedeljah ter sedem dni med zimskimi počitnicami. Med učenjem smučanja bosta izvedeni tudi dve tekmi v veleslalomu. Najboljši imajo možnost uvrstitve v usmerjevalno cicihansko selekcijo, ki ima trikrat tedensko pripravo, 80 dni treninga na snegu in 15 tekem.

Telesna priprava poteka v naslednjih šolah:

— za učence OŠ Ketteja in Murna, Vide Pregarc, Karla Destovnika-Kajuha, Toneta Trtnika-Tomaža na OŠ Ketteja in Murna:  
vsak tork in sredo od 18.30 do 19.30  
— za učence OŠ Leopolda Mačka-Boruta, Edvarda Kardeja in Adolfa Jakhla na OŠ Leopolda Mačka-Boruta  
vsak ponedeljek od 17.—18. ure v mali telovadnici in vsak četrtek od 17.—18. ure v veliki telovadnici,  
— za učence OŠ Jožeta Moškriča na OŠ Jožeta Moškriča v stari šoli  
vsak ponedeljek in sredo od 16.—17. ure.

Starši! Še je čas, da vključite svojega otroka. Vse informacije dobite na ZTKO Ljubljana Moste-Polje, tel. št. 44-107.

JANEZ RIBNIKAR

● KBK SLOGA

## Kegljači — strnimo vrste

Upravni odbor Kegljaško-balinarskega kluba Sloga je razpravljal tudi o rekreacijskem kegljanju članov društva in sklenil, da prične s treningi 21. novembra. Treningi bodo vsak petek od 17. ure dalje na kegljišču v združenem domu v Zadobrovi.

Kegljaška ekipa Sloga se je z uspešnim sodelovanjem na tekmah uvrstila v I. ljubljansko ligo, vendar sedaj beleži neuspehe, največkrat tudi zato, ker nima

dovolj igralcev, ki bi bili pripravljeni sodelovati na tekmah.

Zato upravni odbor vabi vse društvene člane, da se v čimvečjem številu udeležujejo treningov, vabi pa tudi druge krajanje Zadobrove in Sneberja, da se včlanijo v društvo. Članarina znaša 200 din, za dijake in študente pa 100 din letno.

UPRAVNI ODBOR KBK Sloga